

“沧州元素”亮相武汉文旅博览会

沧州铁狮摆件、南川楼摆件等特色文创产品受欢迎

本报讯(记者周洋 通讯员杨天宇)日前,第二届中国(武汉)文化旅游博览会在武汉国际博览中心举办,我市20多种极具“沧州元素”特色的文创产品亮相。这也是我市又一次在全国文创舞台上展示沧州形象。

本次博览会由中宣部、文旅部、湖北省政府共同主办,以“美

丽中国、美好生活”为主题,是全国唯一一个以文化和旅游融合为特色的国家级、国际化的综合性展会。博览会设1个主会场、6个分会场、1个云交易展播平台和系列文旅产品交易会,展览总面积8万平方米,法国、德国、韩国、葡萄牙、塞尔维亚、泰国、美国等15个国家文旅主管部门及国际旅游机构

参展,汇集了国内外2000余家文旅参展商的文创产品。

我市共组织了多家文旅企业携带20余种文创产品、8000多份宣传品参加了本次展会,包括肃宁内画艺术品、沧州铁狮子摆件、明尚德玻璃杯、充电笔记本、南川楼摆件等,既体现沧州地域特色,又具有较强的实用性,吸引了众多来宾。

值得一提的是,国家级非遗项目——吴桥杂技在本届博览会开幕式上作为重点节目演出。演员的精彩表演赢得现场观众阵阵喝彩,吸引了众多参展商、旅行商和游客走进河北展区,了解沧州文旅产业发展。

据市文旅局相关负责人介绍,近年来,我市以大运河国家文化公

园建设为契机,突出运河文化的保护、传承、利用,文旅产业发展迅猛,出现了许多优秀非遗作品,建成了很多新的旅游景区,文旅深度融合成效显著,216公里的大运河沧州段旅游精品线路成为我市的主打旅游线路。此次博览会,是对沧州大运河文化的又一次大展示、大推介。

当好东道主 热情迎“首秀”

周洋

今天,沧州体育场注定激情迸发、万众瞩目。在这里,沧州雄狮队迎来本赛季中超联赛首个主场比赛,对手为上海海港队,这也是自1994年中国足球实行职业化比赛以来,沧州首次承办中国足球顶级赛事。

足球是世界第一运动,中超联赛是中国足球的“顶流”,向来备受球迷关注,具有很强的影响力。今年是中超联赛时隔三年再次恢复主客场赛制,这场比赛也成为沧州雄狮队的主场“首秀”。再加上对手是中超老牌劲旅上海海港,目前联赛排名榜首,队内武磊、奥斯卡等大牌球星云集,自带“流量”,这场比赛注定会万众瞩目。

作为东道主,我们要营造良好的主场氛围、文明的观赛环境,确保赛事顺利、圆满,展现文明、热情、友好的东道主形象。

营造良好的比赛环境,需要球迷的鼎力支持。近年来,沧州以创建全国文明城市和推进“好人之城”建设等为载体,不断提升城市形象和公民道德素质,城市面貌、文明程度不断出新高度,在此前承办的各类竞技赛事中,沧州“粉丝团”始终表现出既热情如火又文明有礼的素质。

精彩的赛事,是一个城市的名片。与此相对应,高素质的观赛球迷是赛事成功的重要基础。礼遇外地球迷,文明观赛,理智对待胜负,是球迷体育精神的基本要求,也体现着一座城市的城市面貌和市民素质。

充满激情,但不失理智与风度;为主队呐喊助威,也给客队以应有的礼遇;尊重规则,尊重裁判……如果我们主场球迷有这样的表现,自然会赢得各方的喝彩。

文明让城市更美丽,激情让生活更美好。连日来,我市相关部门全力筹备本场比赛,确保各个环节万无一失。广大球迷在欣赏精彩比赛的同时,也应当用自己的真诚热情和文明风貌,一起为中超联赛喝彩,为运动员加油,为体育精神点赞。我们有理由相信,通过足球运动的巨大影响力,通过广大球迷传递的友谊和热情,一定能够让沧州焕发出新的活力与光彩。

近年来,随着我市全民健身事业的不断推进,老百姓的健身方式愈发多元化。日前,运河全民健身大会柔力球交流活动举行,6支柔力球队参加了本次活动。

这是柔力球队员在进行长绸表演。魏志广 殷实 摄



昨天是全国儿童预防接种宣传日,市疾控中心提醒——

主动接种疫苗 共享健康生活

本报讯(记者韩学敏 通讯员杨永胜 杨雨利)4月25日是第37个全国儿童预防接种宣传日,今年的宣传主题是“主动接种疫苗 共享健康生活”。日前,市卫健委、市疾控中心开展了儿童预防接种日主题科普宣传活动,向公众普及疫苗接种知识。

据介绍,一般来讲,婴儿出生后从母亲体内获得了一定的免疫力,但随着其成长,在出生6个月后母传抗体逐渐减弱消失,而此时婴幼儿的免疫系统发育仍未成熟,容易受到各种传染病的侵害。接种疫苗是预防控制传染病最简便、经济、有效的手段,能够增强人体对传染病的抵抗能力,还能建立免疫屏障,从而预防传染病的传播流行。

预防接种常用的疫苗分为两类。免疫规划疫苗由国家免费向公民提供,主要有乙肝疫苗、卡介苗、脊灰疫

苗、百白破疫苗、白破疫苗、麻腮风疫苗、A群流脑疫苗、A+C群流脑疫苗、乙脑减毒活疫苗、甲肝减毒活疫苗等。非免疫规划疫苗是公民自费、自愿接种的疫苗,主要有流感疫苗、水痘疫苗、肺炎疫苗、四价流脑疫苗、乙肝疫苗、HPV疫苗、轮状病毒疫苗、狂犬疫苗等。

市疾控中心号召广大儿童家长,应主动带孩子接种疫苗,共享健康生活。接种疫苗前,家长要观察孩子的身体状况,如果有疾病或明显不适,如发烧、咳嗽、腹泻等,应及时向接种医生反馈,必要时可以选择延期接种。推迟接种本身不会影响疫苗的免疫效果,但推迟期间人体可能没有足够的免疫力,会增加患病风险。因此,预防接种应尽量按期进行,遇到特殊情况的可以推迟,但应尽早补种疫苗。

盐山县三村 联合开办“周末课堂”

帮家长解决学生假期“看护难”等问题

本报讯(记者孙杰)“孩子放假到周末课堂学习,有专门老师辅导,这下我上班可以放心了。”日前,盐山县盐山镇崔祁白周末课堂开班典礼在白庄村新时代文明实践站举行,崔庄、祁庄、白庄三村100余名学生和部分家长参加。

据了解,2023年2月,盐山镇崔庄、祁庄、白庄三村依托地域相连和产业互补的优势成立了联合党支部,地点设在白庄村,以此实现区域资源互补、协同发展。“开设周末课堂是我们三村开展‘党建联建’以来实施的第一项民生实事。”崔祁白党总支书记刘铁梁说。

周末课堂主要招收崔庄、祁庄、白庄三个村1至6年级的

学生,每周六、日及寒暑假由村里的志愿服务老师为学生们辅导作业、讲解课外知识,并组织参加社会实践活动等,切实解决学生假期中家长“看护难”的问题,也可以帮助同学们度过安全、健康、有意义的假期。“我们会根据学生的实际情况布置课程,丰富孩子们的知识,让他们轻松愉快地学习,培养学习兴趣。”志愿服务老师邓丽娟说。

当天的周末课堂,邓丽娟向孩子们讲解了《中华人民共和国宪法》和骑乘交通工具的相关知识,现场同学们听得十分认真。“下一步,我们会在暑假时招募大学生志愿者参与进来,并在其他村庄推广周末课堂的做法。”盐山镇党委书记崔学亮说。

沧州博物馆的狮子

在中国,狮子是舶来品。那狮子是何时出现在中国的?《汉书》中记载了张骞出使西域后,安息国(今伊朗)进贡给东汉一头狮子,这是中国有关狮子的最早记载。狮子传入中国后,因其形象雄伟,具有帝王相,深受历朝历代皇帝喜爱,被认为是象征身份权威、守护家宅、镇压水患的祥瑞神兽。在沧州博物馆历史文化展厅中,展示着两件与狮子有关的文物。

唐代玉石狮,国家一级文物,通高13厘米,狮子蹲坐于长方形石座上,昂首挺胸,张口怒目,毛发成束披肩、胸、腿部肌肉突起刚健,造型逼真。唐代国力强盛,与周边各国往来密切,当时越来越多的狮子被引进中国,玉雕、陶瓷、金银器、大型雕塑等上面也都

现了狮子形象,这件玉石狮就体现了唐代万邦来朝、凛然不可侵犯的大国风范。

元代石雕伏狮,石狮伏于方形石座之上,狮嘴微微张开,脖子上系有铃铛,毛发披于肩部,尾巴向上贴在后背上,狮子每只足上都刻有圆形图案,和圆形方孔钱币十分相似。整体造型古朴典雅、神态安详。宋元时期,狮子的造型不仅仅是像神兽一样高高在上,而是开始向民间通俗化发展,狮子的颈部出现铃铛一类装饰,体现了狮子由猛兽向驯兽形象转变,这与当时的社会背景有着密不可分的关系。当时,成吉思汗建立大蒙古国后,不断发动战争、扩张疆域,这一时期的狮子形象体现了蒙古人征战四方、驯服猛兽的信仰。



唐代玉石狮



元代石雕伏狮

我们观察两件文物不难发现,文物界的狮子和现实生活中的狮子有很大差别。这是因为狮子在古代十分尊贵,是皇室的宠物,普通百姓很难见到,因此我们今天看到的各式各样的狮子源自于古代劳动人民的智慧想象,是中国古代工匠根据人们对狮子的口吻相和艺术加工创造出来的,反映了不同时代人们的审美倾向。汉唐的雄伟、两宋的谦逊、明清的华丽,每一种类型都毫无例外地张扬着一种轩昂、博大、雍容的气度。

在沧州,还有一件不得不提及的与狮子有关的文物,那就是铁狮子。早在1961年,就被国务院公布为第一批全国重点文物保护单位。铁狮子铸造于五代后周广顺三年,位于沧州东南方向20公里处的旧州镇,沧州正是因为铁狮子又被称为狮城。铁狮子屹立在渤海之滨,历经了上千年的风霜雨雪,仍然神韵不减。铁狮代表的不仅是沧州的城形象,更是一种拼搏进取、勇往直前的精神,激励着一代又一代勤劳勇敢的沧州人民不畏艰险、奋勇向前。

马元洲

沧州博物馆 让文物“活起来” 让文化传下去

百姓评说



- 张伟 15603175006
- 贾世峰 18633723378
- 周洋 15373303138
- 韩学敏 13303177581
- 胡学敏 13303177569
- 邢程 18403078228
- 李佳芳 13315793900
- 孙杰 18631707181
- 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索

公告

河北鑫珠陶瓷制造有限责任公司: 我院受理南劳人仲案字(2023)第22号王其杰、南劳人仲案字(2023)第23号张家民,二申请人诉讼河北鑫珠陶瓷制造有限责任公司工伤赔偿劳动争议一案,因你单位停止经营无法送达劳动仲裁申请书副本及相关仲裁文书,现向你单位公告送达劳动仲裁申请书副本、答辩通知书、举证通知书、开庭通知书,限你单位自公告之日起60日内来本院应诉,逾期则视为送达。提出答辩状期限与举证期限均为公告送达期满后10日,并定于2023年6月29日下午15时30分在本院仲裁庭开庭审理此案,逾期不到庭,本院将依法缺席裁决。南皮县劳动人事争议仲裁院 2023年4月26日

公示

河北长恒建筑工程有限公司承建的肃宁县融天小学扩建项目,已于2021年12月7日竣工验收合格并投入使用,并于2022年10月14日完成备案,农民工工资已经足额支付,无拖欠情况,如有异议,请在10日内拨打企业负责人电话。 1、监督电话:13722720868 负责人:何经理 2、建设领域农民工工资主管部门投诉电话:5033008 河北长恒建筑工程有限公司 2023年4月26日

沧州市民公约

爱国爱沧,拥军爱民;民族团结,维护安定;自由平等,遵纪守法;知荣明耻,崇德尚礼。移风易俗,崇尚科学;勤俭节约,反对浪费;垃圾分类,保护环境;诚实守信,公平竞争。履职尽责,爱岗敬业;孝老爱亲,邻里和睦;尊师重教,热心公益;乐于助人,见义勇为。衣着得体,举止大方;讲究卫生,文明养宠;遵守秩序,安全出行;健康生活,弘扬新风。

沧州市文明办 宣

在线办理

公告 声明 通知 广告 拍卖 挂失

电话: 3061515

在线支付 来电上门

QQ: 2487952249

QQ: 543837251

微信: 17717792898

地址: 沧州市新华路报业大厦一楼



广告在线